

父 亲

很久以来，就想写一篇文章来歌颂我的父亲，父亲是一座山，一座巍峨的山。

父亲个子不高，削瘦的脸庞上写满了人生的艰辛，佝偻的身躯显现出岁月的苍桑。但在我心中，父亲很高大，为我遮风挡雨，给我温暖与力量，教会我该如何做人，怎样生存。

曾记得，小时候，父亲每天早晨送我上学的情景，无论酷暑还是寒霜，无论春风还是秋雨，从不间断。随着日子的递增，我逐渐懂得了父亲的良苦用心，那一幕

幕自然而然地烙印在我心坎上。

曾记得，我因病住院，父亲忙前忙后，焦急的眼神分明写着不安，疲惫的身躯道出了付给儿子的爱。那成为一道风景，永远定格在心灵深处。

曾记得，高考失败后，父亲没有责备，没有怨恨，只是默默地吸烟，直至烟雾弥漫整个屋子，一重又一重地升起、散开……我知道，沉默是一种修养，一种可贵的精神。

哦，父亲，您是那冬天的梯，让儿女的视野更广阔，使我明白了看人看

事不能用眼睛而应该用心思想；您是那拉车的牛，忘不了粗茶淡饭，将我养大，忘不了一声长叹；您是那浪花迭起的水，让儿女明白人生要想成功需不断搏击。

父亲，您的眼虽不是一泓清澈的水，却映照出整个世界的面孔，射出灼人前进的光芒。都说养儿是为了养老，可您却希望儿女离开这贫瘠的土壤，进入繁华喧嚣的城市。您的背弯了，弯得像一张弓，是否是为了把儿女射向更远的地方！无须太多言语，您在我落寞气馁时猛推

我一把的行动足以证明。

噢，我伟大的父亲啊，您是儿女征程中的长明灯；您是儿女梦中的吉祥鸟；您是儿女前进的铺路石；您是儿女心中的方向碑……儿女定会遵循您的意愿踏实地走出生的每一步，让头顶上的阳光更灿烂，让自己的青春更精彩。

父亲，不管山高还是水远，不论绚丽还是阴霾，儿女都会祈祷您幸福快乐，永远祝福您平安度春秋，欢欢乐乐过一生。

20级高职纺织 邱德峰

往事

往事如风，在秋日里翻晒发霉的记忆。春的羞涩，夏的热情，秋的成熟，冬的沉默，一切故事一幕幕从眼前走过去。

快乐的童年，天真活泼的小顽童如今只能从别的孩子身上看到自己的影子了。时间如同流水般的逝去了。十几年，我只能在记忆深处寻找那带着蝴蝶花的小女孩。偶尔忆起那古老的童谣，我仿佛又回到了童年，仿佛又看到了当年的我。

青春不经意中撞开了心底的门。一个人真正的开始去思索生活，探寻未来的时刻在我毫无准备之时到了。我只能毫无选择的接受生活、社会的锤打磨炼。然而青春毕竟是美好，纵然四处碰壁，但青春的热情不会因此而削弱，反而会因此增添更耀眼的光芒。因为青春的我奋斗过，为自己的所得付出过，曾在生命中划过无悔的轨迹。

人生华年去不归，青春无憾人无悔。醉人的青春年华里，我们哭过，失败过，成功过，爱过，恨过，也曾无奈过……生命的滋味在嘴里细细品尝，青春的羞涩，青春火一般的热情，走过的青春迈向生命的成熟。我们会在暮年时细细的数一数生命的果实，生命的伤痕。

任往事飘散在风中，我们却无暇去理一理，让它们平静地锁在心底，我们只能在失意时想一想往事的快乐，在成功时想一想生命的艰辛，我们只能如此。因为我们担负着青春的使命。我们要去开创未来，我们只能翻过昨日的往事，再去翻动明天的往事，去让明天的太阳将所有的往事晾干，让生命从此成熟。

九九纺一 徐丽燕

小故事二则

一、在一片小树林里住着一只黄莺和一只乌鸦。黄莺每天都用婉转的声音向乌鸦问好，而乌鸦却只能用沙哑的声音回答。从第一天起，乌鸦就注意到这一点了，于是有一天，乌鸦便对黄莺说：“你的嗓音真美呀，可我的却被这凸扁的嘴壳遮了去。”黄莺听完，拍拍翅膀飞出了树林。

二、以前一个人对化学特别痴迷，每天张口闭口都是化学用语。有

一天，他要出远门，走了好久，他感到很累很渴，于是便向路边的老农要水喝：“老伯，给我一些H₂O喝吧！”老农听了，摇摇头，他又向别的老农要，老农们都摇头，最终他晕倒了。原因是，他只会说“化学用语”而忘记了“凡人语言”。同学们，要记住人不能自欺欺人，也不能脱离现实生活。

20级高职服装工艺 管香丽

爱之歌

这是一个美好的字眼，是上帝赋予我们的最优良的品性，无论何时何地，它都在熠熠生辉，也许你未曾注意到，那就让我来告诉你——

当你爱怜地注视着那被你收养的小猫，正狼吞虎咽着鱼汤时，你是否会感到一种前所未有的满足感？

当你扶起一棵倒下的小树苗，心疼地用绳子为它扎紧时，你是否感觉到整个树林里弥漫着一种醉人的芳香？

当你顽皮地从你爸

爸长长的双腿上滑下来，与你爸爸一起开心地大笑时，这笑声中是否荡漾着一种怡人的乐音？

这种感觉，这种芳香，这种乐音就是爱心。

爱心并非只有圣人才有，它深驻于你我心间，深驻于每一个人的心间。

《最后一片绿叶》中，那位不知名的画家将他的爱心掬于画笔之端，于是盈盈的绿叶满载着爱心挽救了一个垂死的病人。

这是一个真实的故

事，一位患不治之症的病孩生前得到了无数好心人的帮助，他在弥留之际，将自己所有的物品都赠给了慈善事业，这份爱心又是何等的动人，它如一曲歌在人间被传唱。

还记得一个故事：说是在汪洋大海中有一叶扁舟，舟上只有一个壮年和一个小孩，当扁舟触礁后，壮年人将唯一的救生筏留给了非亲非故的小男孩，而他只身伴着那惨红的夕阳沉入大海，男童最终得救了，而那壮年人竟被调查得知是个

越狱的逃犯！这份爱心壮烈地在一个逃犯身上闪光。

这就是爱心，一个美丽的字眼，它的存在使每一个人圣洁无瑕，不管他原先是画家还是病孩，是圣人还是逃犯。

可是曾几何时，我们这个社会变得忙碌起来，大家为着同一个目标——金钱开始奋斗，每一天都有成千上万的人昂首阔步进入这个行列之中，相形之下，其他似乎都显得不那么重要了。

真是这样吗？我疑惑。

昨日重拾

人生的道路漫长而又曲折，可起关键作用的就那么几步。难忘昨天——

二000年的高考已经过去很长一段时间了，虽然我已跨过了那道坎儿，可蓦然回首，昨日的一幕幕仍旧那样清晰……

当我鼓足十二分的勇气，拨通高考查询热线，我多么希望它能预示着我的希望！听——我的成绩出来了，我的心几乎要从嘴里蹦出来了，我努力稳住自己，好让自己的手不至于发抖。可在我听完分数的一刹那，我就

感觉自己好象由希望之巅跌入失望之谷，脑子里迅速闪过一个念头——我落榜了。紧接着脑子

里便是一片空白。我想哭，眼里却没有一滴泪！这沉重的一击，使我的头发晕，心里像堵了块儿石头。面对爸妈我只有愧和自责，我怎么对得起他们？这么多年来，爸妈为我付出了许多许多，生活上无论爸妈怎样节俭，总让我吃得香香的，穿得暖暖的，学习上无论我是成功还是失败，他们总是给我以支持和鼓励。我的成功是爸妈最大的安慰和快乐！本想这次高

考能给他们带来些欣慰，可现在却拿不出令人满意的成绩。面对这一切，爸妈悄悄收回了他们的失望和伤心，耐心安慰我，开导我，用他们海一样的胸怀包容了我所有的错……可我清楚爸妈心中的苦远比我多，因为我是他们的希望，他们所做的一切就是为了把希望放飞！

那段苦涩的日子爸妈陪我一起走过，用他们深深的父爱、母爱融化我心头的坚冰。爸说：“坚强的奋斗者总是把失败写在自己成功曲的序言里。爸妈会永远支持你，鼓励你的。”我说：“‘爸，我懂。’我的泪再也忍不住了……

就在“山重水复”时，一纸通知书将要把我寄向一个新的起点，我知道我要开始新的学习和生活了。经过了高考的洗礼，我似乎懂得了许多，长大了许多。虽然，未来的日子不一定风和日丽，但从昨日里走过，风风雨雨中我懂得了如何把握住今天。

人生路上，我会认真走好每一步！

20级高职纺织班 周燕

意。亲爱的父母啊！女儿对不起你们！如果有来世，女儿一定加倍努力，为您二老争气。

曾记得，高三时的班主任对我的教诲，是他鼓励我，给了我无比的自信，战胜了高三那一年紧张的学习和沉重的压力，让我能在考场上镇定的发挥我的水平。

我还记得，与我共同生活在一个屋檐下的室友。她们的大方，她们的幽默让我忘记了学习的烦恼，给了我一个轻松的环境。忘不了，我们共同走过的日日夜夜；忘不了，我们有过的欢乐，我们一起走过无数次的校园小路；忘不了，我们在灯下一起学习，一起讨论问题的热闹场面。朋友的友情让我在这三年的生活中感到无比的充实，让我懂得了友情的珍贵，它是无法用语言来表达，用金钱来衡量的。

不知不觉中，天空下起了雨，把我从梦想中带到了现实，看着眼前依旧繁华的马路，望着通向家乡的道路，我的血液在沸腾，耳边响起一个坚定的信念：“一定要把握住这最后的机会，为了父母，为了我自己。”20级高职微机（二）班 兰英英

读山

小时候父亲常常在暮霭中牵着我的手走在坎坷不平的乡间小路上，边走边讲动人的故事，长大后，我才明白：

读山，便是读父亲。

在我记忆中，农村生活是艰苦而紧张的。每天清晨，父亲一声如雷般的吆牛声惊醒了太阳，迎着那火红的血球走向田野，走出了一幅希望的风景；每天黄昏，父亲的锄锹磕碰硬土块，溅出了星星，惊动了月亮。父亲便踏着黄昏的脚步扛着那张银白的弯犁铧走向村庄。本应是疲倦的，但父亲望着我时却仿佛倦意全无。于是在海龙王的传说中，我滑入沉寂的梦乡。而凌晨转侧时，发现父亲脸上一座座如沟壑的山脉，在星光映照下，笑意浓浓。

读山，便是读父亲。

岁月悠悠，往事如烟，童年在父亲的甘露滋润下远逝，我长大了，要到山外面去。因为一个更广阔的天空，更丰富的世界在等待我，召唤我。送我启程时，涉过一道道山梁，直至离开山的怀抱，当我转身道别只见父亲高大的身躯如同山的雕塑，慈爱的目光满含着期待。

读山，便是读父亲。

山的希望是容易满足，父亲的希望也是容易满足的。那年冬天父亲送衣服来，瑟瑟地站在洋溢着现代气息的重点中专门口，我向浑身洋溢着现代气息的同学理直气壮地宣布：这是我的父亲。父亲回去后便心满意足地哭了，一颗颗泪珠在昏黄的灯光下，折射出他的大半辈子山里人的幸福。

读山，便是读父亲。

我从山里来，是山赋予我一颗心灵，是山给我风骨，支起一个生命，是山给我灵性造就一种性格。读山，便是读山的目光、山的气质、山的情怀、山的希冀。

读山，便是读父亲。

99针织 杜菱

事，一位患不治之症的病孩生前得到了无数好心人的帮助，他在弥留之际，将自己所有的物品都赠给了慈善事业，这份爱心又是何等的动人，它如一曲歌在人间被传唱。

还记得一个故事：

说是在汪洋大海中有一叶扁舟，舟上只有一个壮年和一个小孩，当扁舟触礁后，壮年人将唯一的救生筏留给了非亲非故的小男孩，而他只身伴着那惨红的夕阳沉入大海，男童最终得救了，而那壮年人竟被调查得知是个

回忆

经过“黑色七月”的搏杀，我终就逃脱不了厄运，被挤下了独木桥，我痛苦，我失望……而远方山东纺织学校又给了我一次求学的机会，使我——位高考落榜生又重新找回了对生活的自信，对明天美好的向往。

只身一人，带着简单的行李踏向了远方。离开了亲人和昔日的朋友，我寂寞，我彷徨，而此时（此）异地陌生的环境一时无法适应，此时此刻，我才感受到，如今的我就像一只无桨的小舟在茫茫的大海中无目的地远航。

坐在宿舍的窗前，望着蔚蓝天空中那无数的繁星，像在诉说一段段的往事，突然天空划过一颗流星，我的心也随着它划向遥远的天边……

曾记得，含辛茹苦的父母省吃俭用把好吃好用的留给了我，他们用那双布满老茧的手供给了我的吃、穿、住、行，负担我高额的学费，从他们那慈祥、善良的目光中我看到他们对我的期望，而我一次次的让他们失望，高考的失败更让我感到对他们的歉意。亲爱的父母啊！女儿对不起你们！如果有来世，女儿一定加倍努力，为您二老争气。

曾记得，高三时的班主任对我的教诲，是他鼓励我，给了我无比的自信，战胜了高三那一年紧张的学习和沉重的压力，让我能在考场上镇定的发挥我的水平。

我还记得，与我共同生活在一个屋檐下的室友。她们的大方，她们的幽默让我忘记了学习的烦恼，给了我一个轻松的环境。忘不了，我们共同走过的日日夜夜；忘不了，我们有过的欢乐，我们一起走过无数次的校园小路；忘不了，我们在灯下一起学习，一起讨论问题的热闹场面。朋友的友情让我在这三年的生活中感到无比的充实，让我懂得了友情的珍贵，它是无法用语言来表达，用金钱来衡量的。

不知不觉中，天空下起了雨，把我从梦想中带到了现实，看着眼前依旧繁华的马路，望着通向家乡的道路，我的血液在沸腾，耳边响起一个坚定的信念：“一定要把握住这最后的机会，为了父母，为了我自己。”20级高职微机（二）班 兰英英